

习近平会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人 推动实现和平发展互利合作共同繁荣的世界现代化

新华社北京8月20日电 8月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班外方议会领导人。

习近平欢迎各国议长访华,指出各位议长来自不同大洲,我们都是“全球南方”成员。虽然各国国情不同、条件各异,但我们都是志同道合的好兄弟、好伙伴。当前,世界格局加速演变,中方愿同各国一道,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体,把我们共同生活的地球建设成一个和睦的大家庭。

习近平强调,立法机构交往是国与国关系的重要组成部分,立法机构有责任也有能力为构建平等互信的国家关系、拓展互利共赢的发展合作、促进开放包容的交流互鉴、推动公正合理的全球治理发挥积

极作用,为推动构建人类命运共同体作出独特贡献。中国始终是“全球南方”的一员,同广大发展中国家团结合作是中国对外关系不可动摇的根基。中国不追求独善其身的现代化,愿同包括广大发展中国家在内的各国一道,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,共同做维护和

习近平介绍了中共二十届三中全会有关情况,指出,中国坚定不移推进高水平对外开放,将为促进世界经济发展注入新动能,为深化同各国互利合作提供新机遇,为实现发展中国家共同发展开拓新前景。中方愿同各国立法机构加强交流合作,共同探索适合本国国情的现代化道路。

习近平指出,中国治理之所以取得举世瞩目的成就,很重要的一条经验就是,在

中国共产党领导下走中国特色社会主义政治发展道路,坚持和发展全过程人民民主。有事好商量,众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛。全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践,是广泛的、真实的、管用的。中方将一如既往地支持全国人大深化同各国议会联盟交流合作,在相互尊重彼此选择的发展道路和制度模式的基础上,加强立法和治国理政经验交流,共同提升履职能力,为“全球南方”国家深化友好合作营造良好法治环境、夯实民意基础。

各国议会联盟主席、坦桑尼亚国民议会议长阿克松、纳米比亚国民议会议长卡贾维维、苏里南国民议会议长贝代表外方发言,表示各国议会联盟同中国全国人大拥有长期友好紧密合作,感谢中方始终致

力于促进各国议会之间的团结、互信、友谊与合作,为各国议会联盟各项事业发展以及落实联合国2030可持续发展目标作出积极贡献。作为世界上最大的发展中国家,中国成功使数亿人摆脱贫困并取得举世瞩目的伟大发展成就,为其他发展中国家树立了榜样,增强了信心,也提供了重要机遇。各国议会联盟赞赏中方在国际事务中秉持公平正义立场,倡导大小国家一律平等,为促进世界和平稳定与共同发展作出重要贡献。各方都表示,赞赏中方提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,致力于密切同中国的友好伙伴关系,坚定恪守一个中国原则,同中方密切合作,共同维护多边主义,践行全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。

蔡奇、王毅、李鸿忠等参加会见。

举报事故隐患有奖励 煤矿、燃气等14个重点领域将先推进

本报讯 应急管理部20日召开新闻发布会,对国务院安委会近日发布的《关于推进建立完善生产经营单位事故隐患内部报告奖励机制的意见》进行解读。

《意见》提出,将于2025年底前和2025年6月底前,分批次陆续在全国相关行业领域落地实施。

据应急管理部调查统计司司长李豪文介绍,《意见》总体安排是,到2025年6月底前,煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、交通运输、建筑施工、燃气、工贸、民用爆炸物品等14个重点领域,也包括其中的一些细分领域的生产经营单位,要建立实施内部报告奖励机制;2025年底前,其他行业领域的生产经营单位要全面建立实施。当然,这两个阶段的任务,有条件的地区可同步推进。

发布会上,应急管理部相关负责人表示,为了推动《意见》更有力有效地施行,一方面生产经营单位要对报告的从业人员进行奖励表彰和激励,激发员工的获得感和荣誉感。另一方面,对于从业人员报告的事故隐患,生产经营单位负责人要及时与报告人员沟通、研判并组织核查,核查属实的要立即整改;无法立即整改的,要建立台账实行闭环管理,切实做到责任人、措施、资金、期限和应急预案“五落实”。(央视)



执行远海实习及访问任务 中国海军首艘风帆训练舰起航

8月20日,中国海军首艘风帆训练舰“破浪”号在大连某军港准备起航(视频截图)。

中国海军首艘风帆训练舰“破浪”号20日从大连某军港解缆起航,搭载海军大连舰艇学院的学员和官兵,进行远海实习训练,并将访问越南、印度尼西亚、斯里兰卡、新加坡等国家,技术停靠香港。

(新华)

第二批“国优计划”试点 高校名单公布 两所香港高校入选

本报讯 教育部近日印发《关于深入推进实施国家优秀中小学教师培养计划的通知》,公布第二批国家优秀中小学教师培养计划(以下简称“国优计划”)试点高校名单,香港大学、香港中文大学2所香港地区高校入选。

根据《通知》,第二批试点支持山东大学、哈尔滨工业大学、首都师范大学等11所“双一流”建设高校和香港大学、香港中文大学2所香港地区高校承担“国优计划”研究生培养任务。从2024年起,第二批试点高校通过推免或在读研究生二次遴选进行招生,重点为中小学培养研究生层次高素质科学类课程教师。

据悉,从2023年起,国家支持以“双一流”建设高校为代表的高水平高校选拔专业成绩优秀且乐教爱教的学生作为“国优计划”研究生,在强化学科专业课程学习的同时,系统学习教师教育模块课程(含参加教育实践),为中小学输送一批教育情怀深厚、专业素养卓越、教学基本功扎实的优秀教师。首批试点支持北京大学、清华大学、复旦大学、上海交通大学以及6所部属师范大学等共30所“双一流”建设高校承担培养任务。(中新)

布林肯九访中东 美国调停人角色为何引质疑

美国国务卿布林肯19日结束访问以色列,接下来将访问埃及和卡塔尔。自新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来,这已是布林肯第九次访问中东地区。

战火燃烧超过十个月,以色列在加沙地带的军事行动已造成逾4万巴勒斯坦人死亡。作为以色列坚定盟友,布林肯此次访问中东,放言加沙停火谈判已到“决定性时刻”。事实果真如此吗?是什么阻碍谈判?布林肯九访中东,美国调停人角色为何引质疑?

□新华

美调停人角色引质疑

分析人士认为,布林肯此行希望推动加沙停火,其背景是当前美国大选进入关键时期,执政的民主党本周召开全国代表大会提名总统候选人,所谓“调解”“斡旋”更多出于对自身和以色列利益的考虑。与此前的屡次访问如出一辙,美国持续偏袒以色列,导致各方对协议达成前景的表态存在明显“温差”。

路透社报道说,美国民主党人对“摇摆州”的穆斯林和阿拉伯裔选民的选票感到担忧,拜登政府在巴以问题上的压力与日俱增。已有支持巴勒斯坦的民主党代表和组织表示,要争取在民主党的全国代表大会期间为巴勒斯坦发声,要求美国停止对以军事。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔对新华社记者说,美国目前迫于大选压力需要充当调停人的角色。以色列和哈马斯之间分歧仍然很大,达成协议的关键是以色列承诺彻底结束在加沙地带的作战、实现全面撤军停火。但内塔尼亚胡或许尚未准备好,因为他不希望其领导的右翼政府垮台。

事实上,美国能否公正地参与停火调停引外界质疑。伊朗代理外长卡尼17日晚在同埃及外长阿卜杜勒阿提通话时表示,鉴于美国公开支持以色列在加沙地带的军事行动并阻挠停火努力,美国无法在冲突中充当公正的调解人。

“决定性时刻”到了吗

在19日会见以色列总统赫尔佐格前,布林肯对媒体称,当前正是“决定性时刻”,或许这是让加沙地带以方被扣押人员获释、实现停火,并让相关方走上“持久和平、安全、更好道路”的最好也是最后的机会。

以色列总理办公室19日发表声明说,布林肯将与总理内塔尼亚胡会谈持续3小时。考虑到自身“安全需要”,以方支持美国在卡塔尔首都多哈向以色列提出并转达给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的最新“桥梁提案”。内塔尼亚胡在与布林肯会谈时确认,以方本周晚些时候将派高级别代表前往开罗继续谈判。

新一轮加沙停火谈判15日在多哈举行,与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及官员。哈马斯方面未派出代表参会,但经由斡旋方“传话”间接参与谈判。根据卡特

尔、美国和埃及发表的联合声明,三国已向哈马斯和以色列提交了“桥梁提案”,与安理会第2735号决议的原则一致。各方工作组将在接下来几天继续开展技术性工作,就协议落实的细节进行磋商。三国政府高级官员本周末前将在埃及首都开罗举行会谈,以期最终敲定协议。

但是,哈马斯的表态并不积极。哈马斯政治局成员伊扎特·里什克19日发表声明说,以军近期在加沙地带南部汗尤尼斯和拉法的作战强度,意在“改善以方在停火谈判中的地位,并继续其针对平民的野蛮行为”。

巴勒斯坦《圣城报》19日发表评论说,美国和以色列只想要暂时休战,美国试图传播“虚假乐观的气氛”,以色列则寻求继续战争及有权随时攻击加沙地带。

是什么阻碍谈判

虽然美国总统拜登表示“希望能在本周达成停火协议”,但以色列和哈马斯不断相互指责对方阻碍达成停火协议。

布林肯18日晚抵达以色列时,以色列称“哈马斯拒绝达成协议”,并表示不会在安全问题上妥协。哈马斯则发表声明回应,指责以色列在5月停火提议已达成的几项共识上食言,其中就包括以色列要求停火后仍在加沙地带驻军。

以色列第12频道电视台19日晚报道说,美国建议以色列在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”以“某种形式”持续驻军,而哈马斯无法接受这一点,并表示如果美

以对此坚持,协议就不可能达成。

黎巴嫩《消息报》报道,埃及在多哈停火谈判中表示反对以色列在“费城走廊”驻军,因为这与埃及签订的实现两国历史性和解的《戴维营协议》不符。

《以色列时报》报道说,除要求以军继续在“费城走廊”驻军并建立机制阻止哈马斯武装人员北移外,内塔尼亚胡还坚持要求以色列保留恢复与哈马斯作战的权利,服务于以方长期坚持的作战目标——解救所有以方被扣押人员、消灭哈马斯。目前不清楚美国尚未公布的“桥梁提案”将如何克服上述阻碍。

新疆第二座高原机场 巴音布鲁克机场通航

本报讯 新疆第二座高原机场巴音布鲁克机场20日正式通航,新疆通航民用机场增至27座。

巴音布鲁克机场位于新疆和静县巴音布鲁克镇西南方向,距离镇中心直线距离约13.5公里,占地面积为174.7公顷。机场标高2506.85米,飞行区等级为4C。通航后,可满足旅客年吞吐量25万人次、货邮吞吐量500吨。

巴音布鲁克机场的正式通航,为当地的旅游、物流提供了便利。山东游客苏玥说:“今天刚好赶上首航,特别高兴。平时从库尔勒到巴音布鲁克需要近6个小时车程,现在坐飞机一个小时就到了。”

中国民航规定,海拔高度在2438米及以上的机场为高原机场。2022年12月,新疆首座高原机场——塔什库尔干红其拉甫机场通航。(中新)

招租启事

- 一、泉州晚报大厦
1. 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
2. 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
3. 七层705、706室(90m²),707、708室(112m²),712、713室(114m²),716室(47m²)。
4. 十一层东区(652m²)、十一层西区(320m²),可整层打通,重新装修刚满一年。
 - 二、泉州晚报附属楼
1. 一层I区c单元(193m²)。
2. 二层K区(490m²)、二层J区(523m²)、二层L区(533m²)、二层M区(492m²)。
以上区域月租金挂牌价45元/m²。包含税费,免物业费、水费,每30m²发放一部车辆免费通行证。具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzqc0595.com。电话:22189025
 - 三、城东安吉路瀾湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价1800元)、3-229室(65.67m²),月租金挂牌价1300元),锦洲瑞苑212、213店面(115.12m²),月租金挂牌价1266元),泉州晚报附属楼第三层(2842m²),月租金挂牌价65366元),泉州晚报附属楼第四层(2842m²),月租金挂牌价65366元)。
- 报名联系人:许先生 李先生
联系电话:0595-22500288 13850755888 13959998369
报名地址:泉州市丰泽区海街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室

俄外长称: 美国授意 炸毁“北溪”管道

新华社莫斯科8月19日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫19日表示,对“北溪”天然气管道的袭击显然得到了美国授意,肇事者不可能在没有美国帮助的情况下炸毁管道。

拉夫罗夫当天在接受俄罗斯《消息报》采访时说,即使如德国媒体提到的那样,一些乌克兰人以某种方式参与了此事,但他们“很明显”不可能独立完成。他强调,德国必须回答有关“北溪”天然气管道爆炸事件的所有问题。俄罗斯将坚持进行透明的国际调查。